

限航+禁运

白俄罗斯对欧美反制裁

白俄罗斯外交部6日宣布，已针对欧美的新一轮对白制裁出台反制措施，将限制相关国家航班和商品入境。

白方开始反制裁

根据白外交部声明，白方将“禁止进口产自对白实施非法制裁国家的部分货品”，并将限制欧洲联盟和英国的航空运营商航班入境。

白方没有发布受制裁企业或个人的名单和进口禁令针对的国家和货品清单，但强调与俄罗斯增强经济联系的重要性。

欧盟、英国、美国和加拿大上周对白俄罗斯实施新一轮制裁，理由是白俄罗斯政府“故意放任”大量来自中东地区的难民取道白俄罗斯前往欧盟国家，在白方与波兰、立陶宛、拉脱维亚边境制造难民危机。白方驳斥上述说法，强调西方先前的制裁导致白方无力控制难民流入。

白方近期将部分滞留难民转移至白波边境一处临时收容中心，另有数百名来自伊拉克库尔德地区难民乘坐伊拉克政府安排的专机回国。白方表示，将保障滞留难民的温饱，可在自



11月26日，白俄罗斯总统卢卡申科与难民见面。新华社发

愿基础上安排难民回国，但不会阻止难民继续寻求进入欧盟。

德新社报道，根据波兰边防部门

的记录，波方迄今在波白边境阻止非法越境者大约4万人次，仅11月就有8900人次。

新华社发

欧委会下达临时措施令

欧洲委员会下属的欧洲人权法院6日通报，它已针对白俄罗斯与欧盟国家边境难民状况下达数十项“临时措施令”，包括要求波兰方面向有需要的难民提供餐饮或医疗服务、允许难民获取有关进入欧盟的法律咨询服务，以及在法院“另行通知”之前不得遣返已经进入波兰的难民。

波兰边防军一度动用高压水龙、催泪瓦斯等防暴工具驱散试图“闯关”的难民，引发外界批评其“反人道”做法。

欧洲人权法院的通报并未说明波兰是否遵照行事，而是强调上述指令并非要求相关国家允许难民入境，指出各国有权管控外国人的入境、居留或驱逐。

根据欧洲人权法院声明，所谓“临时措施令”是一法院依据所受理的难民申诉，考虑到申诉者可能受到“不可逆伤害”而发布的。

波兰边防部门发言人6日表示，近日从白俄罗斯试图非法越境进入波兰的难民有所减少，但白方安全部队仍在边境做出扔炮仗之类“挑衅”动作。

据路透社报道，波兰边防记录显示，5日发生35次企图非法越境行为，而上月17日多达501次。

(据新华社电)

环球时讯

朝鲜

要求军事教育工作者无限忠于党的领导



1日举行的朝鲜劳动党第八届中央委员会第五次政治局会议现场。新华社发

新华社平壤 12月7日电 据朝中社7日报道，朝鲜劳动党总书记、朝鲜劳动党中央军事委员会委员长金正恩在日前举行的一次军事教育会议上，要求所有军事教育工作者成为无限忠于党的思想和领导的真正的教育战士，彻底按照党的思想、政策和方式进行军事教育工作，把学生培养成为绝对忠于党中央的指挥员。

报道说，朝鲜人民军第八次军事教育工作者大会4日和5日在平壤举行，金正恩在致开幕词时指出，军事教育干部必须铭记自己对党和革命所承担的崇高使命和本分，为完成军事教育工作而奋进。他还阐明了相应的各项原则和军事教育的发展方向、任务及其途径。

报道称，朝鲜模范军事教育工作者，总政治局、国防省、总参谋部有关干部、指挥员，各军种和军级单位指挥员以及教育保障单位的积极分子参加了大会。与会代表介绍了他们在工作中所取得的一系列成果和经验，其中包括如何改善和推进军事教育工作，使教师们具备政治道德品质和教育者素质，以及如何改进军事学校的教育条件、环境和教育方法等。

苏丹持续发生暴力冲突造成至少48人死亡

据新华社电 苏丹非政府组织“苏丹医生中央委员会”6日说，该国西达尔富尔州近日持续发生暴力冲突，已造成至少48人死亡。

“苏丹医生中央委员会”当天发表声明说，初步报告显示，西达尔富尔州基拉尼克地区近日持续发生暴力冲突，已造成至少48人死亡、大量人员受伤，其中一些人伤势严重。

另据援助组织“达尔富尔地区难民和流离失所者协调办公室”发表的声明，武装人员在西达尔富尔州基拉尼克地区对当地民众发动袭击，造成数十人死伤，流离失所者营地和当地市场遭焚毁。

目前，苏丹官方尚未公布暴力冲突造成的伤亡人数。据报道，苏丹过渡主权委员会6日就西达尔富尔地区局势召开会议，表示要加强对当地局势的控制，打击制造混乱的武装团伙，加强法治，限制非法武器走私等。

生活必需品市场价格平稳

(上接第一版)

针对受疫情影响部分区域、道路封闭管理，限制人员和车辆通行，生活必需品物流运输不畅等情况，积极协调相关部门和地区，帮助保供企业畅通运销渠道，确保生活必需品供应及时。除线下购物渠道外，市民还可以在市商务局公布的包括中央商城、松雷、远大、哈一百、正阳家园、苏宁易购、家得乐、比优特、地利生鲜等44家商场超市小程序或App平台上购物，减少线下聚集。

现哈市市场价格平稳，生活必需品供应充足，商品品类丰富。从监测情况看，近期，哈市30种主要蔬菜累计平均批发价格5.84元/公斤，大白菜、土豆、茄子、辣椒、黄瓜、豆角等常用蔬菜价格稳定，个别品种价格有升有降，小范围上下浮动，哈市整体菜价均在合理范围内。

据永辉、大润发、新天地、家乐福、大商新百、家得乐、中央红、小月亮等7家大型连锁商超上报数据显示，重点监测的16种生活必需品价格保持平稳，除牛肉、方便面和盐价格小幅上涨外，其他商品均价格下降或保持稳定。市商务局重点监测的主要大型商超米面粮油等生活必需品供应充足，价格稳定，可以满足哈市居民长期稳定供应。

哈尔滨市内哈达、润恒、龙园等3个农产品批发市场积极组织蔬菜货源，加大进货量和库存储备量。3家大型农贸市场蔬菜日库存量6500吨左右，可以满足哈市居民3-5天常态消耗量，完全可满足市民蔬菜供应。

目前肉菜政府储备已入库，猪肉在库储备共计2240吨，可供城区居民7天肉类需求，储备清真牛羊肉200吨，可供特殊饮食人群20头牛羊肉需求。蔬菜储备量为8850吨，可供城区居民5天需求。一旦市场出现短缺价格大幅上涨，将及时启动投放程序。

从商品品类看，无论是米、面、油、肉、蛋、奶，还是水产品、水果、蔬菜等品种丰富、应有尽有。方便面、火腿肠、速食食品等更是品种繁多，完全能够满足消费者日常消费及个性化需求。

市商务局相关负责人表示，目前哈市生活必需品市场货源充足，品种齐全，品类丰富，价格基本稳定，完全可以保障全市居民正常消费需求。市商务局将密切关注，一旦出现货源短缺等情况，将加强货源组织调运，做好市场保供工作，确保疫情期间市场供应稳定充足。



火山喷发遇难人数超20

据新华社电 印度尼西亚国家抗灾署6日说，印尼东爪哇省塞梅鲁火山喷发造成的死亡人数已升至22人。

印尼国家抗灾署代理发言人阿卜杜勒·穆哈里在当天举行的新闻发布会上说，此次受灾地区主要位于火山所在的卢马姜县，该县2970所民房、38所学校和一座桥梁遭到不同程度损毁。截至当地时间6日17时30分，火山喷发已造成22人死亡、27人失踪。

穆哈里说，目前灾区部分地区交通依然中断，大雨给搜寻死伤者和撤离灾民工作带来挑战。

印尼总统佐科5日在个人社交媒体上发文说，他已要求相关机构尽快搜寻幸存者及治疗伤者，同时要求尽快发放救灾物资、抢修基础设施。

坚定不移走中国特色社会主义法治道路更好推进中国特色社会主义法治体系建设

(上接第一版)健全纪检监察机关、公安机关、检察机关、审判机关、司法行政机关各司其职，侦查权、检察权、审判权、执行权相互制约的体制机制。要完善法治人才培养体系，加快发展律师、公证、司法鉴定、仲裁、调解等法律服务队伍，深化执法司法人员管理制度改革，着力建设一支忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的社会主义法治工作队伍。要深化政法队伍教育整顿，继续依法打击执法司法领域腐败，推动扫黑

除恶常态化。

习近平强调，要坚持统筹推进国内法治和涉外法治，加强涉外领域立法，推动我国法域外适用的法律体系建设。要拓展执法司法合作纳入双边多边关系建设的重要议题，提升涉外执法司法效能，坚决维护国家主权、安全、发展利益。

习近平指出，要加强法治理论研究和宣传，加强中国特色法学学科体系、学术体系、话语体系建设。要把中国特色社

会主义法治思想落实到各法学学科的教材编写和教学工作中，努力培养造就更多具有坚定理想信念、强烈家国情怀、扎实法学根底的法治人才。要加强对律师队伍的政治引领，教育引导广大律师自觉遵守拥护中国共产党领导、拥护我国社会主义法治等从业基本要求，努力做党和人民满意的好律师。要把推进全民守法作为基础工程，推动各级领导干部带头尊法学法守法用法，引导广大群众自觉守法、遇事找法、解决问题靠法。要总结我国法治体系建设和法治实践的经验，阐发我国优秀传统法治文化，讲好中国法治故事。

习近平强调，各级党委要担负好主体责任，聚焦重大部署、重要任务、重点工作，加强组织领导，主动担当作为，力戒形式主义、官僚主义。各条战线各个部门要齐抓共管、压实责任，形成合力，提高工作法治化水平。

从现场工作人员指引，有序完成扫码、登记、采样等工作流程。在等待核酸检测结果期间，请广大市民群众自觉居家，非必要不出外、不聚集、不聚会、不聚餐。为确保核酸检测全覆盖、无遗漏，对核酸检测实行“龙江健康码”赋码管理，未按疫情防控要求进行核酸检测的人员将被赋黄码，待完成检测且结果为阴性的，“龙江健康码”会调整为“绿码”。如因核酸检测信息有误导致码色异常，居民可持核酸检测记录及有效证件到所在地社区(村屯)，由社区(村屯)龙江健康码管理员核实情况，予以更正；不确定社区(村屯)的人员可拨打12345热线电话进行咨询办理。由此给市民群众带来的不便，请给予理解和和支持。

为集中力量做好全员核酸筛查工作，迅速切断疫情传播源头，开展全员核酸检测的区新冠疫苗接种工作暂停。

疫情防控人人有责，希望广大市民群众时刻紧绷疫情防控这根弦，保持良好卫生习惯，强化自身防护意识，关注官方权威发布，坚持勤洗手、常通风、戴口罩、不聚集、用公筷、分餐制，垃圾分类投放，看病网上预约，聚力同心，布好防控网，用最短时间打赢这场疫情歼灭战。

哈尔滨市卫健委
2021年12月7日

哈尔滨市12月6日0—24时疫情通报

(上接第一版)确须出主城区的要按照离哈人员严格审批；外地来哈人员和哈市其他区县(市)人员非必要不出进主城区，确须进出主城区的须持24小时内核酸检测阴性证明；应急、就医、防疫、重要公务、民生保障等相关人员和车辆不受限制，但须持48小时内核酸检测阴性证明，在做好防护的前提下，凭“龙江健康码”绿码通行。暂停全市公路客运，暂停主城区与其他区县(市)以及县(市)之间的公共交通。

从有国内本土阳性感染者所在省(区市)抵达哈人员和所有境外抵返哈人员，应当在到哈前通过“龙江健康码”进行报备。具体报备方式：在微信中搜索“龙江健康码”小程序，进行实名注册后，在“龙江健康码”首页点击“抵返哈尔滨登记”栏目，进行信息填报。不使用智能手机的人员，应请他人代为注册“龙江健康码”进行报备。对不按要求提前报备，造成疫情传播后果的人员，将依法严肃追究责任。

为以最快速度控制疫情传播风险，我市对与阳性感染者有时空伴随的轨迹交集风险人员，实行了“龙江健康码”赋黄

码管理。经专家深入研判后，根据风险程度，确定不同的管控措施。对判定为风险程度较低的人员，可通过连续参加两轮全员核酸检测，结果全部为阴性的将自动予以解码；或自行在三天内进行两次间隔不少于24小时的核酸检测，结果全部为阴性的，可直接向社区申请解码。对于风险程度较高的人员，需延长赋黄码期限，待进一步排查核实后按相应防控要求执行。

居家健康监测人员如出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状，须立即向所在社区(村屯)报告，由社区(村屯)安排专人专车转运至发热门诊排查诊治，并立即进行核酸筛查，在诊断结果未出之前严禁私自离开。

目前，我市正在进行第三轮主城区全员核酸检测，并启动其他3区9县(市)第一轮全员核酸检测。请各区域内市民群众携带本人有效身份证件，及时前往采样点进行核酸检测。检测时，请主动出示“龙江健康码”等信息，全程规范佩戴口罩，不插队、不交谈、不聚集，与他人保持1米以上间隔，听从现场工作人员指引，有序完成扫码、登记、采样等工作流程。

从现场工作人员指引，有序完成扫码、登记、采样等工作流程。在等待核酸检测结果期间，请广大市民群众自觉居家，非必要不出外、不聚集、不聚会、不聚餐。为确保核酸检测全覆盖、无遗漏，对核酸检测实行“龙江健康码”赋码管理，未按疫情防控要求进行核酸检测的人员将被赋黄码，待完成检测且结果为阴性的，“龙江健康码”会调整为“绿码”。如因核酸检测信息有误导致码色异常，居民可持核酸检测记录及有效证件到所在地社区(村屯)，由社区(村屯)龙江健康码管理员核实情况，予以更正；不确定社区(村屯)的人员可拨打12345热线电话进行咨询办理。由此给市民群众带来的不便，请给予理解和和支持。

为集中力量做好全员核酸筛查工作，迅速切断疫情传播源头，开展全员核酸检测的区新冠疫苗接种工作暂停。

疫情防控人人有责，希望广大市民群众时刻紧绷疫情防控这根弦，保持良好卫生习惯，强化自身防护意识，关注官方权威发布，坚持勤洗手、常通风、戴口罩、不聚集、用公筷、分餐制，垃圾分类投放，看病网上预约，聚力同心，布好防控网，用最短时间打赢这场疫情歼灭战。

哈尔滨市卫健委
2021年12月7日

从现场工作人员指引，有序完成扫码、登记、采样等工作流程。在等待核酸检测结果期间，请广大市民群众自觉居家，非必要不出外、不聚集、不聚会、不聚餐。为确保核酸检测全覆盖、无遗漏，对核酸检测实行“龙江健康码”赋码管理，未按疫情防控要求进行核酸检测的人员将被赋黄码，待完成检测且结果为阴性的，“龙江健康码”会调整为“绿码”。如因核酸检测信息有误导致码色异常，居民可持核酸检测记录及有效证件到所在地社区(村屯)，由社区(村屯)龙江健康码管理员核实情况，予以更正；不确定社区(村屯)的人员可拨打12345热线电话进行咨询办理。由此给市民群众带来的不便，请给予理解和和支持。

为集中力量做好全员核酸筛查工作，迅速切断疫情传播源头，开展全员核酸检测的区新冠疫苗接种工作暂停。

疫情防控人人有责，希望广大市民群众时刻紧绷疫情防控这根弦，保持良好卫生习惯，强化自身防护意识，关注官方权威发布，坚持勤洗手、常通风、戴口罩、不聚集、用公筷、分餐制，垃圾分类投放，看病网上预约，聚力同心，布好防控网，用最短时间打赢这场疫情歼灭